



Δεν έχουν πρόσβαση στο ηλεκτρονικό σύστημα για τις διαγνωστικές εξετάσεις e-DAPY όσοι γιατροί δεν είχαν εγγραφεί

«Κλειδώθηκαν» εκτός ΕΟΠΥΥ πολλοί γιατροί και ασθενείς

Της **ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ**

Ανασάτωση επικρατεί τα τελευταία 24ωρα σε γιατρούς αλλά και ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ όλης της χώρας, καθώς ο Οργανισμός αιφνιδιαστικά «κλείδωσε» το ηλεκτρονικό σύστημα συνταγογράφησης για τις διαγνωστικές εξετάσεις e-DAPY σε όσους γιατρούς δεν είχαν εγγραφεί σε αυτό.

Αποτέλεσμα είναι εκατοντάδες γιατροί και ασθενείς από την περασμένη Δευτέρα να μην μπορούν να εκτελέσουν τα παραπεμπτικά για διαγνωστικές και απεικονιστικές εξετάσεις, ώστε αυτές να αποζημιωθούν από τον Οργανισμό.

Σύμφωνα με τους γιατρούς, ο ΕΟΠΥΥ «κλείδωσε» χωρίς καμία προηγούμενη προειδοποίηση το σύστημα. Βέβαια ο Οργανισμός είχε εκδώσει από τον Μάιο του 2016 σχετική ενημέρωση, χωρίς όμως να έχει προβεί για 1,5 χρόνο σε «μπλοκάρισμα» του συστήματος.

Πάντως ασθενείς και γιατροί τόσο σε ιδιωτικά ιατρεία όσο και σε δημόσιες Μονάδες Υγείας (ΠΕΔΥ, Κέντρα Υγείας κ.λπ.) δεν μπορούν τις τελευταίες ημέρες να κάνουν τις εξετάσεις τους με την κάλυψη του ΕΟΠΥΥ, εκτός και αν πληρώσουν το κόστος από την τσέπη τους.

Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ) με επιστολή του προς τον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ, Σωτήρη Μπερσίμη, ζητεί να δοθεί παράταση στην εφαρμογή του μέτρου ώστε να μπορέσουν οι ασφαλισμένοι να εκτελέσουν τα παραπεμπτικά και τις συνταγές τους και να συνεχίσουν τις θεραπείες τους.

Όπως σημειώνει ο ΠΙΣ: «Επειδή όπως πληροφορηθήκαμε άρχιζε η εφαρμογή αιφνιδιαστικά και υπάρχουν σε εκκρεμότητα γνωματεύσεις, παρα-

πεμπτικά και συνταγές, οι οποίες δεν μπορούν να εκτελεστούν από τους παρόχους, παρακαλούμε για ολιγοήμερη αναβολή εφαρμογής της ανακοίνωσής σας (τουλάχιστον έως τις 20/10/2017), προκειμένου να μην υπάρχουν προβλήματα με την περίθαλψη των ασθενών και τους παρόχους υγείας».

Όμως επειδή σε πολλές περιπτώσεις έχουν εκτελεστεί παραπεμπτικά, ειδικά σε ιδιωτικά ιατρεία και εργαστήρια, αλλά οι γιατροί δεν μπορούν να πληρωθούν από τον ΕΟΠΥΥ γι' αυτά λόγω του νέου συστήματος, ο ΠΙΣ ζητεί από τον πρόεδρο του Οργανισμού να εξοφληθούν.

Να σημειωθεί ότι οι περισσότεροι γιατροί δεν είχαν εγγραφεί στο e-DAPY όχι λόγω αμέλειας, αλλά επειδή ήδη λειτουργεί η αντίστοιχη επίσημη πλατφόρμα της ΗΔΙΚΑ, το e-συνταγογράφηση, και ένα επιπλέον ηλεκτρονικό σύστημα θα προσέθετε γραφειοκρατική διαδικασία.

Μετά την αναστάτωση που προκλήθηκε σε ασθενείς και γιατρούς, τόσο ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών (ΙΣΑ) όσο και η Πανελλήνια Ομοσπονδία

Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος με επιστολή του ζητεί να δοθεί παράταση στην εφαρμογή του μέτρου

Σωματείων Κλινικοεργαστηριακών Ειδικοτήτων (ΠΟΣΚΕ) υποχρεώθηκαν να καλέσουν άρον άρον τα μέλη τους να εγγραφούν στην πλατφόρμα του ΕΟΠΥΥ.

Η πρόεδρος της Ένωσης Ιατρών ΕΟΠΥΥ (ΕΝΙ-ΕΟΠΥΥ), Άννα Μαστοράκου, από την πλευρά της μίλησε για αιφνιδιαστική κίνηση από την πλευρά του ΕΟΠΥΥ, αφού δεν είχε δοθεί προηγουμένως κανένα χρονικό περιθώριο στους γιατρούς πριν «κλειδωθεί» το σύστημα ●